

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám
Irodahivatal (Arany Bika-bérlás). — Telefon: 113 (7 mellék-
állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák délután 3—7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Irodahivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám.
Arany Bika-bérlás) félemelet. Telefon: 113 (7 mellék-
állomással). — Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 óráig.

A Kisgazda Pártban helye van az egész magyarságnak!

A párt képviselői csoportjában az ellentétek elsimultak, a félreértések tisztázódtak, a párt minden erejét összefogva indul a választások elé

A Független Kisgazda Párt politikai bizottságát hétfőn délután tartott ülésén a képviselői csoport öt tagjával megbeszélte. Tudomásul vette a politikai bizottság a vármegyék által megválasztott képviselők július 27-én délelőttnek össze Budapestben tanácskozással az országos pártvezetőséggel és a választási bizottság tagjaival. A már működő választási bizottságok meléi Pongrácz Aladár miniszterelnökségi államtitkár biztásként meg a párt választási üzemének politikai irányításával. Elhatározta a politikai bizottság, hogy a választásokra a járássok fogják jelölni, a jelöléseket a vármegyey választmányok rangsorolják és az ilyen módon kialakuló listát a politikai bizottság fogja felülvizsgálni a jelöltek politikai megbízhatósága és koalíciós alkalmassága szempontjából.

A politikai bizottság ülése után képviselői értekezlet volt, amelyen tudomásul vették Implom Ferenc főtitkár tájékoztatóját a választási előkészületekről. Ezután Dobi István elnök bevezetésében örömmel állapította meg, hogy a képviselői csoporton belül a közelmúltban támadt ellentétek elsimultak, a félreértések tisztázódtak és a párt minden erejét összefogva indulhat a választások elé.

Megállapította, hogy a nemzetgyűlés az elmúlt két év alatt jó munkát végzett az ország és a nép érdekében. Hatalmas eredményeket értünk el — mondotta — mégha azt is kellett sokszor tapasztalunk, hogy a Kisgazdapárt eredeti céljainak teljes mértékben megfelelő politikát igen nehezen csinál.

Megemlékezett Dobi István a pártban lezajlott belső mozgalmakról és a most feloszló bizottságot alkotmányvédő csoport működéséről. Mint mondotta, nem neheztel rájuk, mert a párt javát akarták, noha a pártvezetőség egy pillanatra sem gondolt rá, hogy alkotmányellenesen cselekedtek. Végeredményben ők is, a pártvezetőség is, egyet akar: erős és egységes politikát csinálni a párttal a magyar néperért. A pártnak ez a törekvése nem változott.

Foglalkozott Dobi a parasztság és az értelmiség együttműködése gondolatával s megállapította, hogy a pártban ennek a két rétegnek az egységes egysúlyára kell törekedni. A Kisgazda Pártban helye van az egész magyarságnak, foglalkozásna való tekintet nélkül. A parasztságnak és a nemzetenek érdeke, hogy demokratikus gondolkodású, becsületes szándékú, erős magyar érzésű értelmiségiek minél nagyobb számban kerüljenek az országgyűlésbe és ott a parasztság jól kiválogatott, legértékesebb elemeivel összhangban dolgozzanak az ország felépítésén, a nemzet javára. Hittel és bizalommal küldi munkára a párt jelöltjeit szerte az országban s bizik benne, hogy a párt minden nehézség ellenére győzelmesen kerül ki a választási küzdelemből.

SAKASITS ARPAD A PARLAMENTBÉ!

A Független Kisgazda Párt választási bizottsága elhatározta,

hogy az új parlamentbe több tényleges kereskedő, kisiparos és gyakorló gazdasági szakembert küld. A SZABADSÁG PÁRT NYILATKOZATA MÜKÖDÉSENEK MEGSZUNTETÉSEKOR

A Szabadság Párt nyilatkozatot adott ki, amelyben bejelenti, hogy a párt politikai tanácsa egyhangú határozattal elmondta, hogy politikai működését megszünteti az új választások során jelöltek nem állít, szervezeteit feloszlatja és erről a magyar kormányt a miniszterelnök útján értesíti.

KETHLY ANNA KIJELENTÉSEI

A Szociáldemokrata Párt előadó értekezletén Kéthly Anna kijelentette, hogy a 3 éves terv megvalósítása érdekében van szükségünk az új választásokra. Ma a középosztály utolsó küzdelmét vívja eddigi kiváltságaiért és a parlamenti csaták is ennek a pozícióharcnak kifejezői voltak. Azért választunk, hogy a 3 éves terv végrehajtásához szükséges politikai nyugalmat megteremtjük és a magyar politikai életből kizárjuk azokat, akiknek jelenléte ennek a gazdasági erőfeszítésnek útjában áll. A Szociáldemokrata Párt az első sorba fog állni a választások tiszta eszközként elvi alapon történő megvalósítása tekintetében. — mondotta Kéthly Anna.

A Szabadság Párt nyilatkozatot adott ki, amelyben bejelenti, hogy a párt politikai tanácsa egyhangú határozattal elmondta, hogy politikai működését megszünteti az új választások során jelöltek nem állít, szervezeteit feloszlatja és erről a magyar kormányt a miniszterelnök útján értesíti.

Nagy Vince (Szabadság Párt) napirend előtt szólalt fel és bejelentette, hogy az utóbbi hónapok eseményei, valamint a választójogi törvényvel szemben elfoglalt álláspontja következtében pártja úgy határozott, hogy pártja sem a választójogi törvényjavaslat vitájában, sem az annak alapján elrendelendő választásokon nem vesz részt; — továbbá minden politikai működését beszünteti, szervezeteit feloszlatja, mivel az a meggyőződése, hogy a jelen körülmények között ezzel tettek hasznos szolgálatot az országnak.

Nagy Vince bejelentése után a Szabadság Párt tagjai kivonultak az ülésteremből. A Nemzetgyűlés ezután megkezdte a választójogi törvényjavaslat vitáját.

Bencze Imre (kisgazda) előadó ismertette a törvényjavaslat bizottsági tárgyalásának lefolyását, valamint a javaslat rendelkezéseit.

Reicher Endre (prtonkivüli Pfeiffer-csoport) mint az egyesített bizottság kisebbségi véleményének előadója szólalt fel. — Felsorolta azokat az érveket, amelyek alapján a törvényjavaslatot el nem fogadhatják. Bácsalmás József (kisgazda) hangsúlyozta, hogy a Kisgazda Pártban nem történt semmiféle szakadás, a párt tömegei egységesen állanak vezetőik mögött. A jelenlegi törvényjavaslat nem változtatja meg lényegileg az 1,45: VIII. törvénycíkket, hanem csak néhány módosítást eszközöl rajta, amelyek az eddigi tapasztalatok alapján mutatkoztak szükségesnek. A választójogi törvényjavaslat bizottsági titkos, általános szabadválasztást, biztosítja, hogy a magyar nép a demokratikus elveknek megfelelően

szabadon nyilváníthassa akaratát. Nem csodálkozhatik azonban senki azon, hogy a demokrácia védi magát azoktól az elemektől, amelyek a multban azon fáradoztak, hogy a nemzet sirtóját ássák meg. A választásokon a demokratikus pártok a meggyőzés erejével küzdenek majd a becsületesebb versengésben a nép bizalmáért. — A törvényjavaslat maga és pártja nevében ellöngödjön. Orbán László (kommunista) hangoztatta, hogy a választójogi törvény lényegében bevált. Helyes tehát annak alapjait meghagyva

SAKASITS ARPAD SZANATORIUMBA VONUL

Szakasits Árpád h. miniszterel-

nök, aki két héttel ezelőtt súlyos műtéten esett át, elhagyta a kórházat. Most rövid időre szanatóriumba vonul, de már résztvesz a politikai élet és a Szociáldemokrata Párt irányításában.

ATELEPÉS — INDULÁS

Lapjelentés szerint a Szabadság Párt vezetősége úgy határozott, hogy mind képviselőinek, mind egyéb tagjainak megengedi más pártba való átlépését.

A Pfeiffer-csoport hír szerint elhatározta, hogy indul a választásokon. Pfeiffer pártjában vezető szerepet akarnak juttatni Zsedényi Bélának.

LESZAVAZNAK EGY MODOSÍTÓ JAVASLATOT

A koalíciós pártvezetők értekezletet tartottak és kimondták, hogy a választójogi törvény vitájában a pártok ellene szavaznak, amely bizottsági módosító javaslatnak, mely szerint a régi keresztény közösségi (Wolff) párt vezetői, tisztségviselői tagjai is ki lennének zárva a választójogi névjegyzékből és választhatóságából.

szabadon nyilváníthassa akaratát. Nem csodálkozhatik azonban senki azon, hogy a demokrácia védi magát azoktól az elemektől, amelyek a multban azon fáradoztak, hogy a nemzet sirtóját ássák meg. A választásokon a demokratikus pártok a meggyőzés erejével küzdenek majd a becsületesebb versengésben a nép bizalmáért. — A törvényjavaslat maga és pártja nevében ellöngödjön. Orbán László (kommunista) hangoztatta, hogy a választójogi törvény lényegében bevált. Helyes tehát annak alapjait meghagyva

szabadon nyilváníthassa akaratát. Nem csodálkozhatik azonban senki azon, hogy a demokrácia védi magát azoktól az elemektől, amelyek a multban azon fáradoztak, hogy a nemzet sirtóját ássák meg. A választásokon a demokratikus pártok a meggyőzés erejével küzdenek majd a becsületesebb versengésben a nép bizalmáért. — A törvényjavaslat maga és pártja nevében ellöngödjön. Orbán László (kommunista) hangoztatta, hogy a választójogi törvény lényegében bevált. Helyes tehát annak alapjait meghagyva

szabadon nyilváníthassa akaratát. Nem csodálkozhatik azonban senki azon, hogy a demokrácia védi magát azoktól az elemektől, amelyek a multban azon fáradoztak, hogy a nemzet sirtóját ássák meg. A választásokon a demokratikus pártok a meggyőzés erejével küzdenek majd a becsületesebb versengésben a nép bizalmáért. — A törvényjavaslat maga és pártja nevében ellöngödjön. Orbán László (kommunista) hangoztatta, hogy a választójogi törvény lényegében bevált. Helyes tehát annak alapjait meghagyva

szabadon nyilváníthassa akaratát. Nem csodálkozhatik azonban senki azon, hogy a demokrácia védi magát azoktól az elemektől, amelyek a multban azon fáradoztak, hogy a nemzet sirtóját ássák meg. A választásokon a demokratikus pártok a meggyőzés erejével küzdenek majd a becsületesebb versengésben a nép bizalmáért. — A törvényjavaslat maga és pártja nevében ellöngödjön. Orbán László (kommunista) hangoztatta, hogy a választójogi törvény lényegében bevált. Helyes tehát annak alapjait meghagyva

szabadon nyilváníthassa akaratát. Nem csodálkozhatik azonban senki azon, hogy a demokrácia védi magát azoktól az elemektől, amelyek a multban azon fáradoztak, hogy a nemzet sirtóját ássák meg. A választásokon a demokratikus pártok a meggyőzés erejével küzdenek majd a becsületesebb versengésben a nép bizalmáért. — A törvényjavaslat maga és pártja nevében ellöngödjön. Orbán László (kommunista) hangoztatta, hogy a választójogi törvény lényegében bevált. Helyes tehát annak alapjait meghagyva

nök, aki két héttel ezelőtt súlyos műtéten esett át, elhagyta a kórházat. Most rövid időre szanatóriumba vonul, de már résztvesz a politikai élet és a Szociáldemokrata Párt irányításában.

ATELEPÉS — INDULÁS
Lapjelentés szerint a Szabadság Párt vezetősége úgy határozott, hogy mind képviselőinek, mind egyéb tagjainak megengedi más pártba való átlépését.

A Pfeiffer-csoport hír szerint elhatározta, hogy indul a választásokon. Pfeiffer pártjában vezető szerepet akarnak juttatni Zsedényi Bélának.

LESZAVAZNAK EGY MODOSÍTÓ JAVASLATOT

A koalíciós pártvezetők értekezletet tartottak és kimondták, hogy a választójogi törvény vitájában a pártok ellene szavaznak, amely bizottsági módosító javaslatnak, mely szerint a régi keresztény közösségi (Wolff) párt vezetői, tisztségviselői tagjai is ki lennének zárva a választójogi névjegyzékből és választhatóságából.

szabadon nyilváníthassa akaratát. Nem csodálkozhatik azonban senki azon, hogy a demokrácia védi magát azoktól az elemektől, amelyek a multban azon fáradoztak, hogy a nemzet sirtóját ássák meg. A választásokon a demokratikus pártok a meggyőzés erejével küzdenek majd a becsületesebb versengésben a nép bizalmáért. — A törvényjavaslat maga és pártja nevében ellöngödjön. Orbán László (kommunista) hangoztatta, hogy a választójogi törvény lényegében bevált. Helyes tehát annak alapjait meghagyva

szabadon nyilváníthassa akaratát. Nem csodálkozhatik azonban senki azon, hogy a demokrácia védi magát azoktól az elemektől, amelyek a multban azon fáradoztak, hogy a nemzet sirtóját ássák meg. A választásokon a demokratikus pártok a meggyőzés erejével küzdenek majd a becsületesebb versengésben a nép bizalmáért. — A törvényjavaslat maga és pártja nevében ellöngödjön. Orbán László (kommunista) hangoztatta, hogy a választójogi törvény lényegében bevált. Helyes tehát annak alapjait meghagyva

szabadon nyilváníthassa akaratát. Nem csodálkozhatik azonban senki azon, hogy a demokrácia védi magát azoktól az elemektől, amelyek a multban azon fáradoztak, hogy a nemzet sirtóját ássák meg. A választásokon a demokratikus pártok a meggyőzés erejével küzdenek majd a becsületesebb versengésben a nép bizalmáért. — A törvényjavaslat maga és pártja nevében ellöngödjön. Orbán László (kommunista) hangoztatta, hogy a választójogi törvény lényegében bevált. Helyes tehát annak alapjait meghagyva

szabadon nyilváníthassa akaratát. Nem csodálkozhatik azonban senki azon, hogy a demokrácia védi magát azoktól az elemektől, amelyek a multban azon fáradoztak, hogy a nemzet sirtóját ássák meg. A választásokon a demokratikus pártok a meggyőzés erejével küzdenek majd a becsületesebb versengésben a nép bizalmáért. — A törvényjavaslat maga és pártja nevében ellöngödjön. Orbán László (kommunista) hangoztatta, hogy a választójogi törvény lényegében bevált. Helyes tehát annak alapjait meghagyva

szabadon nyilváníthassa akaratát. Nem csodálkozhatik azonban senki azon, hogy a demokrácia védi magát azoktól az elemektől, amelyek a multban azon fáradoztak, hogy a nemzet sirtóját ássák meg. A választásokon a demokratikus pártok a meggyőzés erejével küzdenek majd a becsületesebb versengésben a nép bizalmáért. — A törvényjavaslat maga és pártja nevében ellöngödjön. Orbán László (kommunista) hangoztatta, hogy a választójogi törvény lényegében bevált. Helyes tehát annak alapjait meghagyva

szabadon nyilváníthassa akaratát. Nem csodálkozhatik azonban senki azon, hogy a demokrácia védi magát azoktól az elemektől, amelyek a multban azon fáradoztak, hogy a nemzet sirtóját ássák meg. A választásokon a demokratikus pártok a meggyőzés erejével küzdenek majd a becsületesebb versengésben a nép bizalmáért. — A törvényjavaslat maga és pártja nevében ellöngödjön. Orbán László (kommunista) hangoztatta, hogy a választójogi törvény lényegében bevált. Helyes tehát annak alapjait meghagyva

szabadon nyilváníthassa akaratát. Nem csodálkozhatik azonban senki azon, hogy a demokrácia védi magát azoktól az elemektől, amelyek a multban azon fáradoztak, hogy a nemzet sirtóját ássák meg. A választásokon a demokratikus pártok a meggyőzés erejével küzdenek majd a becsületesebb versengésben a nép bizalmáért. — A törvényjavaslat maga és pártja nevében ellöngödjön. Orbán László (kommunista) hangoztatta, hogy a választójogi törvény lényegében bevált. Helyes tehát annak alapjait meghagyva

szabadon nyilváníthassa akaratát. Nem csodálkozhatik azonban senki azon, hogy a demokrácia védi magát azoktól az elemektől, amelyek a multban azon fáradoztak, hogy a nemzet sirtóját ássák meg. A választásokon a demokratikus pártok a meggyőzés erejével küzdenek majd a becsületesebb versengésben a nép bizalmáért. — A törvényjavaslat maga és pártja nevében ellöngödjön. Orbán László (kommunista) hangoztatta, hogy a választójogi törvény lényegében bevált. Helyes tehát annak alapjait meghagyva

szabadon nyilváníthassa akaratát. Nem csodálkozhatik azonban senki azon, hogy a demokrácia védi magát azoktól az elemektől, amelyek a multban azon fáradoztak, hogy a nemzet sirtóját ássák meg. A választásokon a demokratikus pártok a meggyőzés erejével küzdenek majd a becsületesebb versengésben a nép bizalmáért. — A törvényjavaslat maga és pártja nevében ellöngödjön. Orbán László (kommunista) hangoztatta, hogy a választójogi törvény lényegében bevált. Helyes tehát annak alapjait meghagyva

szabadon nyilváníthassa akaratát. Nem csodálkozhatik azonban senki azon, hogy a demokrácia védi magát azoktól az elemektől, amelyek a multban azon fáradoztak, hogy a nemzet sirtóját ássák meg. A választásokon a demokratikus pártok a meggyőzés erejével küzdenek majd a becsületesebb versengésben a nép bizalmáért. — A törvényjavaslat maga és pártja nevében ellöngödjön. Orbán László (kommunista) hangoztatta, hogy a választójogi törvény lényegében bevált. Helyes tehát annak alapjait meghagyva

szabadon nyilváníthassa akaratát. Nem csodálkozhatik azonban senki azon, hogy a demokrácia védi magát azoktól az elemektől, amelyek a multban azon fáradoztak, hogy a nemzet sirtóját ássák meg. A választásokon a demokratikus pártok a meggyőzés erejével küzdenek majd a becsületesebb versengésben a nép bizalmáért. — A törvényjavaslat maga és pártja nevében ellöngödjön. Orbán László (kommunista) hangoztatta, hogy a választójogi törvény lényegében bevált. Helyes tehát annak alapjait meghagyva

szabadon nyilváníthassa akaratát. Nem csodálkozhatik azonban senki azon, hogy a demokrácia védi magát azoktól az elemektől, amelyek a multban azon fáradoztak, hogy a nemzet sirtóját ássák meg. A választásokon a demokratikus pártok a meggyőzés erejével küzdenek majd a becsületesebb versengésben a nép bizalmáért. — A törvényjavaslat maga és pártja nevében ellöngödjön. Orbán László (kommunista) hangoztatta, hogy a választójogi törvény lényegében bevált. Helyes tehát annak alapjait meghagyva

krata) rámutatott arra, hogy a Szociáldemokrata Párt 75 éves kezesül szívsz áldozatos küzdelmet folytatott azért, hogy az ország minden dolgozójának meg legyen a választójoga. A demokráta azonban Hitlerék feltűnése óta megtanulták azt, hogy a választójog eszköz is lehet arra, hogy az antidemokratikus irányzatok hatalomra kerüljenek s kizárják a jogokból demokratákat. Megnyugvást csak olyan választójog ad, amely intézményesen ki-rekeszt minden fasiztát az alkotmányos jogok gyakorlásából. A törvényjavaslat — amely politikai kompromisszum eredményeként jött létre — csak részben valósítja meg ezt.

Kondor Imre (Nemzeti Parasztpárt) polemizál Reicher Endre felszólalásával. Reicher Endre azt kifogásolta, hogy a törvényjavaslat a régi rendszer fegyveréhez akarunk visszanyúlni. A Szabadság Pártnak a választások elől való meghátrálásában azt látja, hogy nem mernek kiállni a nép elé. A javaslatot elfogadta.

Futó Dezső (pártunkivüli Pfeiffer csoport) a javaslatot nem tartja demokratikusnak. Összehasonlítást tett az 1918. évi forradalom és a mai idők között — támadva a Kommunista Pártot. A javaslatot nem fogadja el.

Ezután az elnök bejelentette, hogy hatvan képviselő irásban indítványozza a törvényjavaslat felvető vita bezárását. A javaslat felett a legközelebbi ülés elején döntenek. A házszabályok értelmében a javaslat elfogadása esetén a vita csupán két további ülésen tartatható és a felszólalók beszélideje 15 perc.

Az elnök bejelentette, hogy Sulyok Dezső képviselő lemondott a soronkövetkező pótképviselő behívásáról intézkedett. Szerdán délelőtt 10 órakor folytatják a választójogi javaslat vitáját. Három interpellációt jegyeztek be a szerdai napra.

Az ülés 2 órakor ért véget.

szabadon nyilváníthassa akaratát. Nem csodálkozhatik azonban senki azon, hogy a demokrácia védi magát azoktól az elemektől, amelyek a multban azon fáradoztak, hogy a nemzet sirtóját ássák meg. A választásokon a demokratikus pártok a meggyőzés erejével küzdenek majd a becsületesebb versengésben a nép bizalmáért. — A törvényjavaslat maga és pártja nevében ellöngödjön. Orbán László (kommunista) hangoztatta, hogy a választójogi törvény lényegében bevált. Helyes tehát annak alapjait meghagyva

szabadon nyilváníthassa akaratát. Nem csodálkozhatik azonban senki azon, hogy a demokrácia védi magát azoktól az elemektől, amelyek a multban azon fáradoztak, hogy a nemzet sirtóját ássák meg. A választásokon a demokratikus pártok a meggyőzés erejével küzdenek majd a becsületesebb versengésben a nép bizalmáért. — A törvényjavaslat maga és pártja nevében ellöngödjön. Orbán László (kommunista) hangoztatta, hogy a választójogi törvény lényegében bevált. Helyes tehát annak alapjait meghagyva

szabadon nyilváníthassa akaratát. Nem csodálkozhatik azonban senki azon, hogy a demokrácia védi magát azoktól az elemektől, amelyek a multban azon fáradoztak, hogy a nemzet sirtóját ássák meg. A választásokon a demokratikus pártok a meggyőzés erejével küzdenek majd a becsületesebb versengésben a nép bizalmáért. — A törvényjavaslat maga és pártja nevében ellöngödjön. Orbán László (kommunista) hangoztatta, hogy a választójogi törvény lényegében bevált. Helyes tehát annak alapjait meghagyva

szabadon nyilváníthassa akaratát. Nem csodálkozhatik azonban senki azon, hogy a demokrácia védi magát azoktól az elemektől, amelyek a multban azon fáradoztak, hogy a nemzet sirtóját ássák meg. A választásokon a demokratikus pártok a meggyőzés erejével küzdenek majd a becsületesebb versengésben a nép bizalmáért. — A törvényjavaslat maga és pártja nevében ellöngödjön. Orbán László (kommunista) hangoztatta, hogy a választójogi törvény lényegében bevált. Helyes tehát annak alapjait meghagyva

szabadon nyilváníthassa akaratát. Nem csodálkozhatik azonban senki azon, hogy a demokrácia védi magát azoktól az elemektől, amelyek a multban azon fáradoztak, hogy a nemzet sirtóját ássák meg. A választásokon a demokratikus pártok a meggyőzés erejével küzdenek majd a becsületesebb versengésben a nép bizalmáért. — A törvényjavaslat maga és pártja nevében ellöngödjön. Orbán László (kommunista) hangoztatta, hogy a választójogi törvény lényegében bevált. Helyes tehát annak alapjait meghagyva

szabadon nyilváníthassa akaratát. Nem csodálkozhatik azonban senki azon, hogy a demokrácia védi magát azoktól az elemektől, amelyek a multban azon fáradoztak, hogy a nemzet sirtóját ássák meg. A választásokon a demokratikus pártok a meggyőzés erejével küzdenek majd a becsületesebb versengésben a nép bizalmáért. — A törvényjavaslat maga és pártja nevében ellöngödjön. Orbán László (kommunista) hangoztatta, hogy a választójogi törvény lényegében bevált. Helyes tehát annak alapjait meghagyva

szabadon nyilváníthassa akaratát. Nem csodálkozhatik azonban senki azon, hogy a demokrácia védi magát azoktól az elemektől, amelyek a multban azon fáradoztak, hogy a nemzet sirtóját ássák meg. A választásokon a demokratikus pártok a meggyőzés erejével küzdenek majd a becsületesebb versengésben a nép bizalmáért. — A törvényjavaslat maga és pártja nevében ellöngödjön. Orbán László (kommunista) hangoztatta, hogy a választójogi törvény lényegében bevált. Helyes tehát annak alapjait meghagyva

szabadon nyilváníthassa akaratát. Nem csodálkozhatik azonban senki azon, hogy a demokrácia védi magát azoktól az elemektől, amelyek a multban azon fáradoztak, hogy a nemzet sirtóját ássák meg. A választásokon a demokratikus pártok a meggyőzés erejével küzdenek majd a becsületesebb versengésben a nép bizalmáért. — A törvényjavaslat maga és pártja nevében ellöngödjön. Orbán László (kommunista) hangoztatta, hogy a választójogi törvény lényegében bevált. Helyes tehát annak alapjait meghagyva

szabadon nyilváníthassa akaratát. Nem csodálkozhatik azonban senki azon, hogy a demokrácia védi magát azoktól az elemektől, amelyek a multban azon fáradoztak, hogy a nemzet sirtóját ássák meg. A választásokon a demokratikus pártok a meggyőzés erejével küzdenek majd a becsületesebb versengésben a nép bizalmáért. — A törvényjavaslat maga és pártja nevében ellöngödjön. Orbán László (kommunista) hangoztatta, hogy a választójogi törvény lényegében bevált. Helyes tehát annak alapjait meghagyva

szabadon nyilváníthassa akaratát. Nem csodálkozhatik azonban senki azon, hogy a demokrácia védi magát azoktól az elemektől, amelyek a multban azon fáradoztak, hogy a nemzet sirtóját ássák meg. A választásokon a demokratikus pártok a meggyőzés erejével küzdenek majd a becsületesebb versengésben a nép bizalmáért. — A törvényjavaslat maga és pártja nevében ellöngödjön. Orbán László (kommunista) hangoztatta, hogy a választójogi törvény lényegében bevált. Helyes tehát annak alapjait meghagyva

szabadon nyilváníthassa akaratát. Nem csodálkozhatik azonban senki azon, hogy a demokrácia védi magát azoktól az elemektől, amelyek a multban azon fáradoztak, hogy a nemzet sirtóját ássák meg. A választásokon a demokratikus pártok a meggyőzés erejével küzdenek majd a becsületesebb versengésben a nép bizalmáért. — A törvényjavaslat maga és pártja nevében ellöngödjön. Orbán László (kommunista) hangoztatta, hogy a választójogi törvény lényegében bevált. Helyes tehát annak alapjait meghagyva

szabadon nyilváníthassa akaratát. Nem csodálkozhatik azonban senki azon, hogy a demokrácia védi magát azoktól az elemektől, amelyek a multban azon fáradoztak, hogy a nemzet sirtóját ássák meg. A választásokon a demokratikus pártok a meggyőzés erejével küzdenek majd a becsületesebb versengésben a nép bizalmáért. — A törvényjavaslat maga és pártja nevében ellöngödjön. Orbán László (kommunista) hangoztatta, hogy a választójogi törvény lényegében bevált. Helyes tehát annak alapjait meghagyva

szabadon nyilváníthassa akaratát. Nem csodálkozhatik azonban senki azon, hogy a demokrácia védi magát azoktól az elemektől, amelyek a multban azon fáradoztak, hogy a nemzet sirtóját ássák meg. A választásokon a demokratikus pártok a meggyőzés erejével küzdenek majd a becsületesebb versengésben a nép bizalmáért. — A törvényjavaslat maga és pártja nevében ellöngödjön. Orbán László (kommunista) hangoztatta, hogy a választójogi törvény lényegében bevált. Helyes tehát annak alapjait meghagyva

szabadon nyilváníthassa akaratát. Nem csodálkozhatik azonban senki azon, hogy a demokrácia védi magát azoktól az elemektől, amelyek a multban azon fáradoztak, hogy a nemzet sirtóját ássák meg. A választásokon a demokratikus pártok a meggyőzés erejével küzdenek majd a becsületesebb versengésben a nép bizalmáért. — A törvényjavaslat maga és pártja nevében ellöngödjön. Orbán László (kommunista) hangoztatta, hogy a választójogi törvény lényegében bevált. Helyes tehát annak alapjait meghagyva

szabadon nyilváníthassa akaratát. Nem csodálkozhatik azonban senki azon, hogy a demokrácia védi magát azoktól az elemektől, amelyek a multban azon fáradoztak, hogy a nemzet sirtóját ássák meg. A választásokon a demokratikus pártok a meggyőzés erejével küzdenek majd a becsületesebb versengésben a nép bizalmáért. — A törvényjavaslat maga és pártja nevében ellöngödjön. Orbán László (kommunista) hangoztatta, hogy a választójogi törvény lényegében bevált. Helyes tehát annak alapjait meghagyva

Igazolvány képek
HORVÁTH FOTÓTÓL,
Simonffy utca 1/b.

kirogasolták, hogy az utcabizalmiak állítólag túlnyomórészt a Kommunista Párt tagjai. Hosszas vita alakult ki, melynek során a felszólalók mindegyike hangsúlyozta, hogy a magyar demokráciának ország-világ előtt be kell bizonyítania, hogy tud olyan becsületes és tiszta választásokat tartani, mint 1945-ben.

Molnár József a szakszervezetek megbízottja ígéretet tett, hogy az utcabizalmiak szervezete lelkiismeretesen fogja munkáját elvé-

gezni.

Néhány nap múlva az összejövő bizottságok kiosztják a számlálólapokat az utcabizalmiaknak. E lapokat minden 20-ik életévét betöltött magyar állampolgárnak ki kell adni, feltüntetve többek között azt is, hogy a vonatkozó rendelet értelmében van-e szavazati joga, vagy sem. Ezt a kitöltött számlálólapot az utcabizalmi véleményezéssel látja el. Az összejáráshoz tehát egyetlen választónak sem szabad kimaradnia. Ezt

mindenképpen könnyen ellenőrizheti, mert a 1945-ös választáshoz hasonlóan most is ki kell függeszteni meghatározott helyre a választói névjegyzéket. Akinek az utcabizalmi véleményezése ellen kifogása merül fel, annak ügyében a körzeti választási bizottság dönt, okmányügyi bizonyíték alapján.

Az értekezletet Szabó Kálmán polgármester rekesztette be, ismét hanguliyozva a tiszta választások szükségességét.

Két hatalmas gejzirban tört fel a gáz Berekbőszörményben a régi kút közelében

A berekbőszörményi gázkutatók már hosszabb idő óta a közvélemény nagy érdeklődésétől kísérve folynak s ezek a kutatók mind komolyabb eredményeket ígérnek. A Berekbőszörményben már régebben fennálló kutak mellett az utóbbi időben Biharnagybajom vett hatalmas lendületet a munka, ahol Ajtay László főmérnök és Szentiványi főcsofógus irányításával folynak kutatók. Egy kúttal már teljesen elkészültek ezen a helyen; a 2-es számú biharnagybajomi kút furása már a 707 méter mélységnél tartott kedden délután; míg a 3-as számú kút furása a közelmúltban indult, — de a szorgos munkások megfizetett teljesítménye nyomán ez is rohamosan halad előre.

Debrecen érthetően különösen érdekli a berekbőszörményi gázkutatók, mivel a város vezetősége hónapok óta folytat tárgyalásokat a berekbőszörményi gázilóslégnak Debrecenbe behozására. A berekbőszörményi gáz segítségével látják el valószínűleg ösztöl a debreceni háztartások és ipari üzemek gázszükségletét.

ÚJ FELTÖRESEKET JELENTENEK

Magukat a kutatást végző szakembereket is meglepetésként érte azonban, hogy Berekbőszörményben váratlanul, a régi 1-es számú kút közelében óriási erővel feltört földgáz. A községnek szinte minden lakosa rövid idő alatt a határban gyűlt össze a remek látványra.

A gáz hatalmas gejzirban szökken fel, csodálatosan szép látványosságot nyújtva. A gáz finom izappal buggyant fel 10 méteres átmérőjű sugárban hatvan méter mélységből az első gejzirnél, míg a második feltörés az elsőtől nem messzire van, de lényegesen kisebb. A lenyűgöző képet nyújtó feltörések körül szakemberek, munkások sűrűnek-forognak, de az újabb feltörés híre kíváncsiak, érdeklődők is tömegesen mennek.

Az újabb feltörésnek nagy jelentősége az, hogy szinte döntően bizonyítja, milyen nagy területű, Berekbőszörmény—Köröscsapatú — Biharnagybajom sávit felőlelő gázmező fekszik ezen a helyen, felbecsülhetetlen értékű kincset nyújtva a magyar földnek.

Franciaország és Anglia nyugtalan az amerikai „német-tervekkel” kapcsolatban

London. (AFP) A francia kormány jegyzékét intézett a brit kormányhoz a német kérdésben, kifejezve igen éles nyugtalanságát az a szándékkal kapcsolatban, hogy a német termelés színvonalát erősen a potsdami egyezményben előírt szintre hozzák. Hír szerint a brit kormány osztja azokat az aggodalmakat, amelyek az amerikai kormányt Németországgal kapcsolatos szándékkal kellették. Berlin is kifejezést adott ennek a nyugtalanságnak, az amerikai nagykövettel folytatott megbeszélés során.

Washington (Reuter): Bonnet francia nagykövét hétfőn este hosszasan tárgyalt Marshall külügyminiszterrel s azután kijelentette, hogy bizalommal néz annak lehetőségére, hogy Anglia, Amerika és Franciaország egyezsége jut a német ipar kérdésében.

Washington, júl. 22. Az AFP washingtoni munkatársa jelenti: Marshall külügyminiszter hétfőn este zárt ajtók mögött bizalmas tanácskozást folytatott a képvisel-

lőház külügyi bizottságának tagjaival. A tanácskozáson a bizottsági tagok körében hír szerint az a felfogás alakult ki, hogy a német erőforrásoknak, elsősorban a Ruhr vidéki szénnek Európa újjáépítése érdekében való felhasználása, valamint a német ipar megővására irányuló rendszabályok nem jelentenek katonai fenyegetést. A bizottsági tagok, amint demokrata és köztársasági pártokhoz tartozó képviselők kijelentették, alaptalannak tekintik Franciaországnak és Nagybritanniának azt az aggodalmát, hogy Németország talpraállítása káros a szövetséges országokra. Megértjük — mondták — hogy Franciaország tart Németország hatalmának újjáépítésétől, nem szabad azonban elfeledni, hogy Amerika is kétféle szövetséges háborúba a német militarizmus következtében. A kongresszusnak tehát elkövetni szándéka, hogy mindent megtesz egy hamvadik háború elkerülésére. A német iparra feltétlenül szükség van. (MTI)

Holland repülőgépek bombázzák az indonéz repülőtereket

Estávia. A holland csapatok megszállták Balavia közepletét és a közüzemi központokat. Intézkedések történtek a szabotázsselekmények megakadályozására.

A londoni rádió jelentése szerint holland repülőgépek bombázták a Balavia repülőtereket, hangárokat, petrolumentároló állomásokat megsemmisítettek. A holland hadijelentés azt mondja, hogy nagyobb hadműveletekről még nincs szó, mert rendkívül rossz az időjárás. Az indonéz hivatalos jelentés szerint két helyen folynak hadműveletek. Holland csapatok Jáva keleti partján partaszállták. Az indonéz hadjendők az ügyet az Egyesült Nemzetek elé terjeszteti.

Az indonéz rádió hadijelentése szerint Nyugat-Jávában heves harcok dúlnak.

ZSÁKOK
minden mennyiségben, bőrből minőségben
gyári raktárról
hivatalosan megállapított gyári áron
kaphatók
VASS ZSÁKÜZLET
Piac-utca 6. Telefon: 106.
Visszatelődéknél áruengedmény!

„TERVSZERŐEN HALADNAK A HADMŰVELETEK”

A holland hadsereg hivatalos közleménye szerint a holland csapatok „az első 24 órára kitűzött valamennyi célt elérték és több ponton túljutottak az előre megállapított vonalon”. A továbbiakban megállapítja a közlemény, hogy a hétfőn megindított hadműveletek érdekében egyelőre részleteket nem közölhetnek. A köztársasági haderő sokkal kisebb ellenállást fejt ki, mint amilyenre számítottak. A veszteségek nem nagyok.

A HOLLAND IFJUSÁGI LIGA FELHÍVÁSA

Hága. A baloldali holland ifjúsági liga tehívvással fordult a demokratikus ifjúsági világszövetséghez, hogy a világ minden részén tiltakozzanak a holland kormány indonéziai katonai fellépése ellen.

ANGLIA KÖZVETIT

illetékes londoni körökben jelentették, hogy Hollandia és Indonézia még nem választott az angol közvetítő javaslatokra. (MTI)

A HOLLAND KORMÁNY JEGYZÉKE AZ ÚJ HÓHOZ

A holland kormány jegyzékét juttatott el Leithez, az Egyesült Nemzetek szervezetének főtitkárához. A holland kormány a jegyzékben megköszöni, miért kellett rendőri intézkedéseket fogantatni Indonéziában. A jegyzék szerint ennek az volt az oka, hogy az indonéziaiak megszüntették a fegyverszüneti szerződést,

A FÜGGETLEN IFJÓSÁG HÍREI

Ma délután fél 4 órakor rendkívül elnöki tanács.

Ma délután 4 órakor debreceni választmányi ülés. Felhívjuk a választmány tagjait, hogy pontosan jelenjenek meg.

Magyarországot felvették az UNESCO-ba

Az Egyesült Nemzetek szervezete gazdasági és szociális bizottsága hétfőn felvette Magyarországot az UNESCO-ba. A döntést tíz szavazattal egy ellenében hozták, heten tartózkodtak a szavazástól.

Maniu csupán megfigyelés alatt áll

A londoni rádió jelenti: Bukaresti Reuter jelentés szerint dr. Maniu Gyula nincs letartóztatásban, csupán állandó megfigyelés alatt tartják unokaöccse lakásán. A vasárnapi jelentések ugyanis úgy szölgtek, hogy a bukaresti rendőrség letartóztatta Maniut.

A brit kormány válasza Romániának

London. A brit kormány válaszolt a román kormányának az első brit jegyzékre küldött, válaszjegyzékére. A brit kormány elutasítja az állítást, hogy nincs jogában azaz foglalni, hogy vajon Románia eleget tett-e a békeszerződésben vállalt kötelezettségeinek, különös tekintettel a szerződés 3. szakaszára. A britok csak akkor éppíthetik ki kapcsolatukat Romániával, és csak akkor támazathatják Románia felvételi kérelmét az Egyesült Nemzetek szervezetébe, ha Románia biztonságát adja annak, hogy hajlandó a szerződésben vállalt kötelezettségeinek szegni tenni. (MTI)

Javul a vidék textil-ellátása

Az Anyag- és Árhivatal a vidék textilellátásának javítása érdekében több intézkedést tett. Míg 1946 augusztusában 6 millió 200 ezer méter pamutru került vidékre, addig 1947-ben 11 millió méter textilru jut vidékre. Azelőtt a kiskereskedők révén az áru 42%-a jutott el osztásra, most már 54% jut a kiskereskedők révén a forgalomba. Felemelték a vidék kontingensét is: eddig az áruból 60% jutott a vidéknek, 40% Budapestnek, — augusztustól kezdve 70% jut a vidéknek és 30% Budapestnek. Az egyéves vidékek a népszerűség arányában kapnak a textilanyagból.

Dr. Gyöngyösi István, a bukaresti magyar misszió vezetője Ankarából visszaérkezett Bukarestbe. Gyöngyösi István a magyar kormány megbízásából utazott a török fővárosba, hogy a helyszínen felülvizsgálja Andaházy Kasnya Béla volt ankarai magyar követ díszdélégységének körülményeit. Néhány nap múlva Budapestre utazik és jelentést tesz a vizsgálat eredményeiről.

METEOR MOZGO
Július 23, 24 — szerda, csütörtök
Jég hátán is megélünk
Abbott és Costello burleszk vígjátéka.
Két órák nevető orkón. Mopex híradó.
Előadások: 6 és 8 órákor

APOLLO MOZI
Denolle Doreux vígjáték világ filmje.
Szívdobogás
Francis ka ondes és szerelme története.
Előadások: Pál 6, fél 7 és fél 9
vasár. és ünnepnap de 11-kor is
Telefon: 194

Vígyszínház
mozi
Debrecenben először!
Táncos, zenés, amerikai vígjáték:
Egymásnak születtünk
Főszereplők: Fred Astaire és Ginger Rogers.
Előadások: 4.30, 6.30 8.30 órákor.

Máramarosszigetről 1570 hadifogoly érkezett tegnap délután

Kedden délbén Záhonyra magyar területre ért egy Máramarosszigetről jövő hadifogolyoszorony. A szállítmány 1570 hazatérő magyar hadifoglyot hozott. A hadifogolyokat este 7 óra után érkezett meg a debreceni átvevőállomásra. Az érkezettek között 575 tiszt, 62 nő, 27 civil, 2 munkaszolgálatos volt, míg a többiek legénységi állományú katonák voltak. — A hadifoglyok fertőtlenítése még tegnap este megkezdődött, úgy-hogy a foglyok zöme már ma délelőtt otthonába indulhat.

A hadifoglyok túlnyomórészt a borovicsi 270-es táborból, a nők a szallinói és dombász 1045 táborból jöttek.

Debrecenbe érkeztek: Tarcsay Bálint, Szabó Gábor, Csiga Lajos Nagyhegyes 66. Buzdós Zsigmond Görbe u. 9. Mucsal István örm. Zsolnay Gyula Szép u. 11. Nagy Imre Révay u. 14. Szabó Sándor örm. Pozsonyi út 25. Szabó Bálint Ondód. Töke Andor Határ u. 48. Farkas Lajos Homokkert, Villásor. Faragó Sándor Haláp 78. Fekete László Nemzetőr u. 5. Somlai István Nagyvárad u. 8. Vágovits József hdgy. Szoboszlai Papp u. 12. Wendler Ervin hdgy. Ebtvös u. 3. Zerinvári János hadnagy Malvin u. 20. Dalmi József hdgy. Arany János u. 3. Gombácsy Béla hdgy. Booskey bérház IV. Gardó Sándor hdgy. Keresztvári u. 17. Nagyöde József hdgy. Tompa M. u. 4. Orbán István hdgy. Vörös hadsereg útja 7. Porosziay Frigyes szds. Bocskai kert. Réthy András hdgy. Kálvin tér 8. Szalay Mihály hdgy. Telek u. 80. Czövek

Márton Bellegelő 414. Kovács Ernő hdgy. Burgundia u. 1. Kiss Sándor hdgy. Széchenyi u. 88.

Hadifogoly üzenetek

Hétlőn hajnalban érkezett hadifoglyok következőktől hoztak üzenet Debrecenbe: Dávid Sándor (villanytelepi) 58. Csige Lajos Nagyhegyesi-út, M-szigetről. Széles Károly és Józsa György 417. Bőr István 242—8. Szabó István Szent Anna-u. 10, 7252—5. Hadadi György Brassai-u. 4, 7292—7. Petelei Jenő dr. Fehérnek, Csapó-u. 64. sz., 7292—7. Takács Mihály Petrovics Annának, Vágóhid-u. 1, 7417—1. Csók Lajos Wesselényi-utca 8, 158—1. Hódosi Lajos M-sziget. Debreceni Miklós Kishegyesi-út 15, 7437. Balla István Teleki-u. 12, 7252—5. és végül Hajdú szoboszlóra üzen Meleg Gyula hdgy. 7292—7.

Volt hadifogoly Bajtársak figyelem!

Kérjük a Debrecenben lakó volt hadifogoly bajtársakat, hogy **é. hó 26-án, szombaton d. u. 6 órákor a Déri Múzeum előadótermében tartandó bajtársi összejövetelre saját érdekükben okvetlen jelenjenek meg.**

Volt Hadifogoly Bajtársi Szövetség

Szabolcsból lehet burgonyát szerezni Debrecen részére

Káldor Elza az árfeleget vezetője az elmúlt napokban Nyiregyházaán járt, ahol tanulmányozta a burgonyapiacot. — Megállapította, hogy Debrecen részére mintegy 1000 vagon burgonyát lehetne biz-

tosítani a nyiregyházi piacon. Szeretnénk hinni, hogy a város illetékes szervei idejében letárgyalják e fontos népelelmezési cikk megvásárlását és a tél folyamán nem lesz burgonyahiány Debrecenben.

Légiaknát ütögettek, két fiú szörnyethalt

Borzalmas szerencsétlenség történt a hajdúbőszörményi erdőben. Négy fiú tegnap kiment az erdőbe, ahol egy 9 kilogrammos légi aknát találtak. Elkésztek ütögetni, közben az akna felrobbant. Drén Pál és Lévai Barna 15 éves fiúk szörnyet haltak, Zsámbó Sándor 14 éves fiú pedig súlyosan

megsebesült. A negyedik fiú, Lávai Sándor megmenekült. Ő kúmben előzőleg intette társait, hogy vigyázzanak, de azok nem hallgattak a szavára és ütögettek az aknát. Erre 5 elugrott és a földre vetette magát. Ennek köszönhető megmenekülését.

Dohánygyári színjátékok a Homokkertben

A Debreceni Dohánygyár kulturális július 19-i előadását szerelése után újabb vendégszerelésre ment a Homokkertbe a hadifoglyok javára rendezett műsoros estélyre, ahol az előző előadás műsorát adták elő a közönség nagy figyelmével. A műsor mellett „A nagybaosi” című egyfelvonásos színdarabot és a „Barátos informál” kétfelvonásos vígjátékot adták elő. A műsoron Koronné és Dobi Lajos énekesekkel gyönyörködtek a közönség. A szereplőgárdából kiemelkedő sikert aratott Becskerei Rózi, Molnár Rózi és Tóth Rózi. A férre k közü Osvágh József, Kovács Imre és Kin Antal emelkedtek ki. Kin Antal és Huszti Ferenc voltak az ünnepek főszereplői és úgy a labdarugómérkőzés, mint a műsoros bál est megrendezésében felelhetetlen érdemeket vállaltak. A homokkerti közönség szívósra zárta a dohánygyári színjátékokat. Kik meghívták kaptak augusztus első felében rendezendő műsoros bál előadásra is.

Rövid táviratok

A római külügyminisztérium palotájában az olasz és amerikai küldöttek egyezményt írtak alá, amelynek értelmében az Egyesült Államok Olaszországnak engedni át az ország területén lévő amerikai hadianyagokat. Több ezer gépkocsit, 50 repülőgépet és igen sok más

cikket kap Olaszország a kölcsön keretében, amelynek összegét a szerződés 184 millió dollárban állapítja meg.

Milánóban kedden heves összecsapásra került sor egyrészt a keresztény demokraták, másrészt a szocialisták és kommunisták között. A lövöldözés során tíz ember megsebesült. (MTI)

Római hivatalos helyen kijelentették, hogy a nemzet pártvezetők ügyében vizsgálatot folytató hatóságok közzéteszik a vizsgálat anyagát, — azoknak a tanúvallomásoknak a kivételével, amelyek árthatnak a Románia és bizonyos szomszéd országok közötti kapcsolatoknak.

Az angol sajtóban jelentős érdeklődést keltett az a hír, hogy a napokban magyar kereskedelmi küldöttség utazik Londonba a más megindult gazdasági tárgyalások befejezésére.

A Daily Herald első oldalán közl a hírt, a Times szintén kiemelkedő helyet ad neki.

Sportír

Vasutas Európaajnokság. Jugoszlávia—Csehszlovákia 5:1 (3:0)

A közalkalmazottak panasza

A KAOSZ és a VAOSZ közös vezetőségi ülés

A KAOSZ és a VAOSZ vezetősége közös vezetőségi összejövetelen tárgyalta meg a közalkalmazottak tarthatatlan helyzetét és elhatározta, hogy részt vesz a f. hó 24-re a fővárosba összehívott vidéki értekezleten, amely több vidéki főcsoport kezdeményezésére ül össze.

A debreceni vezetőségi ülés, amelyen Papp Győző elnököt, igen keserű hangulatban tárgyalta a közalkalmazottak panaszait és azt az elbírálást, amely a közalkalmazottakat két táborra osztotta, kivételes elbánásban részesülőkre és mellőzöttekre. A felszólalók rámutattak, hogy az egyes kategóriák státuszrendezése már napvilágot látott, míg a többieknek ígértetésekkel kellett megelégedniük. Nincs hír az augusztusra beígért státuszrendezésről sem és a közalkalmazottak joggal tarthatnak attól, hogy helyzetjavítás helyett ez százalékos illetményjavítás helyét ezennél is csak további halogatásokban lesz részük. Az a nagy elkeseredés, amely a közalkalmazottak táborában észlelhető, arra indította a közalkalmazottak helyi főcsoportját és a helyi VAOSZ vezetőségét, hogy elhárítja magától a felelősséget, ha az augusztus 1. napjára kilátásba helyezett státuszrendezés rövid idő alatt nem lát napvilágot és utasította a vidéki értekezletre kiküldötteket, hogy az értekezleten a közalkalmazottak körében levő elégedetlenségnek adjanak hangot. A helyi vezetőség a Szakszervezeti Tanáccsal is táviratban közölte állásfoglalását és bejelentette, hogy számít a Tanács hathatós támogatására a helyzetjavítás érdekében.

Remélhető és kívánatos volna ezért, ha az illetékes tényezők megértéssel fogadnák a közalkalmazottak kívánásait és gyorsan tennék meg a szükséges intézkedéseket. Helyünválo lenne az is, ha a pártok is oda hatnának, hogy az ígértéket most már valóban tettek kövessék. A közalkalmazottak nyomott hangulata veszélyeztetheti azt az összefogást és építő munkát, melyre az országnak talán sohasem volt nagyobb szüksége, mint napjainkban. A vezetőség minden erővel arra törekszik, hogy ezt szolgálja, ehhez azonban az is kell, hogy az illetékesek ezt a törekvést gyors és hathatós intézkedésekkel a maguk részéről is alátámasszák.

Felemelik a hadirokkantak járadékát

Debrecenben műveltséggyárat állítanak fel

Molnár Erik néppolitikai miniszter Budapesten a hadigondozottak naggyűlésén beszélt. A hadigondozottak nem háborús bűnösök, hanem a háború áldozatai és a magyar demokráciának elsősorban a hadigondozottak megsegítésére kell szentelni — mondotta a miniszter. — A hadigondozottak ellátási összegét, bár csekély összeggel, de sikerült emelni, biztosítva van a közközhatalomoktól való gyógykezelés is. Rövidesen elrendelik, hogy már a 10 alkalmazottat foglalkoztató vállalatok is kötelesek az összes alkalmazottak 10 százalékát a hadirokkantak köréből alkalmazni. Az amerikai ma-

gyarok 3000 magyar hadiárva fogadtak örökbe. Biztosítani fogják a 60 éven felüli hadirokkantaknak és hadiözvegyeknek az öregségi pótlékot. Augusztus 1-től az I. osztályú hadirokkantak havi 100 forintot, 1948 augusztusától havi 135 forintot, 1949 augusztusától pedig havi 200 forintot fognak kapni. Türelmetlen helyzet az — mondotta, — hogy Magyarországon hadirokkantak az utcán koldulni legyennek kénytelenek. A kormány kötelessége, hogy hadirokkant-otthonokkal biztosítsa a munkaképtelenek ellátását. Debrecenben is felállítják a második állami műveltséggyárat.

Három városi tisztviselőt kihallgatnak

Simon-Kovács ügyében

Simon László, aki Simon-Kovács József álnév alatt Debrecen város közzétartási ügyosztálya élén állt, egy hónap óta a debreceni törvényszék fogházában ül ügye főtárgyalásáig. Kettős házasság és hivatali szikszaszt büntette miatt folyik ellene az eljárás. — Simon László (Simon-Kovács József) most azt kérte, hogy három városi tisztviselővel tárgyalhasson a hivatali szikszaszt vádjá ügyében; azoktól felvilágosítást kérhessen és adhasson és akkor szerinte ez a vád tisztázást nyer. Három tisztviselő: Kántor László, Molnár Sándor és Hevesi István kihallgatását kérte.

A védelem előterjesztésére Szabó Kálmán polgármester hozzájárult ahhoz, hogy a városi tisztviselők az ügyben vallomást teheszenek minden vonatkozásban. A három tisztviselő dr. Illyés Gábor vizsgálóbíró jelenlétében tárgyal Simon-Kovács Józseffel; együttesen nézik át a számadásokat, nyugtákat, a város által kimutatott elszámolást és hiányt feltüntető jegyzéket és ugyanakkor a vizsgálóbíró is kihallgatja a három városi tisztviselőt. A kihallgatások eredményeképpen folytatja a vizsgálóbíró a további vizsgálatot.

Álarcos rablók kifosztottak egy tanyát a Fancsikán

Az elmúlt éjszaka négytagú álarcos rablóbanda rátörte az ajtókat a Fancsikán. Kiszálltak a helyszínrre, majd a talált nyomokon elindulva néhány órával később bravuroz gyorsasággal elfogták a négytagú bandát. Az álarcos rablók egyik közeli cserjében aludtak, míg zsákmányukat mintegy 120 méterre attól a helytől, ahol találták őket, az erdőben ásták el. Valamennyi rablót érték hiánytalanul megkerült.

A kihallgatás során megállapítást nyert, hogy a rablók vezetője Melwerth Béla érmihályfalvai lakos, aki 3 fiatalokú társával együtt rendszeresen átjár a határon magyar területre és itt sorozatos bűncselekményeket követett el. A tetteseket, akiket Romániában országosan köröznek a vizsgálat befejeztével átadják a román büntető hatóságoknak.

Munkát kérnek a kubikusok

Tegnap délelőtti kegyes György és Szilágyi Mihály vezetésével kubikus-küldöttség kereste fel Szabó Kálmán polgármestert. A küldöttség előadta, hogy jelenleg nyolcezer kubikus áll munkanélküli, a legnehézabb helyzetben és munkát kérnek a várostól. A polgármester válaszában kijelentette, hogy a városnak jelenleg nem áll rendelkezésre anyagi fedezet a kubikusok foglalkoztatására. Ellenben Budapestnél fog járni ebben az ügyben és mindent elkövet, hogy a munka nélkül álló proletan kubikusok már a jövő héten munkába állhassanak.

Elkészült a vádirat a hajdúszoboszlói fürdőn történt halál szerencsétlenség ügyében

A debreceni államügyészség most készítette el a vádiratot a hajdúszoboszlói hullámfürdőben történt halál szerencsétlenség ügyében, amelynek áldozata Szatmári Lajos 14 éves iskolai tanuló volt. Ez év július 4-én történt a szerencsétlenség, a kisfiú a délutáni fürdés után nem tért haza, szülei, családtagjai kérésére több ízben kutattak minden medencében, végül is a csonakázó medencében találták meg holtan. Az államügyészség Bojtor Ernő fűrdőigazgató, Soós Lajos fűrdőmester és Kocsis István vízór, fűrdőszakmunkás ellen emelt vádat gondatlanságból okozott emberölés vétségé miatt. — Bojtor ellen az a vád, hogy a hullámfürdő vízvezető csatorna nyílásán lévő biztonsági zár rögzítését elmulasztotta, illetve nem ellenőrizte, hogy ez fel van szerelve; míg Soós és Kocsis azért felelősek, mert a vízleeresztő szilipet kinyitották akkor, amikor a fürdőző közönség még nem hagyta el a medencét. Így történt, hogy a kis fiú a víz leengedésekor a lefolyó nyílásba került, amelyen nem volt biztonsági zár és rács és így Szatmárit az örvénylő víz a csatorna nyílásába sodorta, ahol megfulladt.

Soós és Kocsis azzal védekeznek, hogy hangszórón felhívták kéltzer is a közönséget a medencéből való távozára, de sokan ott maradtak és fénylő ekkor engedték le a vizet. Az ügyben a főtárgyalás augusztusban lesz.

Kimerve is adhasák a paprikát!

A paprika kiskereskedők jogos kívánsága

A földművelésügyi miniszter új-ból szabályozta a paprika forgalmát, amely szerint a paprika kiskereskedők az eddig szokásban volt 1 kg-os államilag zárolt csomagból egy-két dekát is kimerhetek a bevételük. Az új rendelet úgy intézkedik, hogy ezennél csak a paprika nagykereskedők által csomagolt tasakokban szabad forgalomba hozni a paprikát. Ez a gyakorlatban azt jelenti, hogy eddig például a féldecs paprikát, amit a szegény nép fogyasztott, ezennél az új rendelet értelmében csak a nagykereskedő tasakjában szolgálhatják ki, amit a bevételük az eddigi kimerős 15 filléres ár helyett kb. 30 fillérért kell megvásárolnia. Ez a rendelkezés éppen a kevésbé pénzű fogyasztókat sújtja, tehát antiszociális.

Szerkesztőségünket felkereste a paprika kiskereskedők küldöttsége több ezer tiltakozó aláírással, amit a fogyasztóktól gyűjtöttek össze, amelyben a fogyasztók azt kívánják, hogy továbbra is a régi rendszer szerint a kilós bombákból csomagokból mérhessék ki nekik a paprikát. Annál is inkább, mert így az új rendelettel szemben sokkal olcsóbban jutnak a paprikához. Tudomásunk szerint a polgármesternek módjában van — ha a helyi közérdek úgy kívánja — megfelelő rendelkezéseket hozni. Ezúton is kérjük tehát a polgármester urat, hogy tekintettel a közérdekre, éljen ezzel a jogával: engedélyezze, hogyha a fogyasztó azt kívánja, ezennél is, mint eddig, a kilogrammos csomagokat főlbonthassák és abból a kívánt mennyiséget kiszolgálhassák.

H I R E K

TERVELL TERMELJI

Magyar gondolatok

Kölcsey Ferenc: Emlékdapra (1830).

Négy szócikket ízenek, vöd jól kebeledbe s fiadnak hagyj örökül, ha kihunysz: a haza mindenek előtt!

Várható időjárás: Mérsékelt, északnyugati szél, változó felhőzet, néhány helyen záporos, a hőmérséklet emelkedik.

Ügyeletes gyógyszerárak: „Megváltó” Plac utca 18. „Csokonai” Mester utca 43.

Rádióműsor Szerda: 6.30: Falurádió. 6.45: Reggeli torna. 7: Hírek. 7.20: Átteleptési közlemények. 7.30: Reggeli zene. 8: Nyári ferőző betegségek. 8.15: Egyveleg és magyar nóták. 9: MAVAG szimfonikus zenekar. 10: Hírek. 12: Hírek. 12.15: Kies Judit zongorázik. 12.40: Régi nagymagyar színdarabok. 13: Hírek. 14: Hírek. 14.10: Kézai László énekel. 14.30: Maron Ferenc csevegése. 14.45: Orgonaszámok. 15.15: Rádiószínház. 15.55: Műsorlevezetés. 16: Cigányzene. 16.40: Örök krusu szellem. 17: Hírek. 17.10: Hadifoglaltatás. 17.15: Vöröskereszt közl. 18.15: Aragon est. 18.30: Új magyar karmesterek bemutatkozása. 19.30: Falurádió. 20: Hírek. 20.20: A közönség kérdései az illetékesek felé. 20.40: Gyurkovits Mária énekel. 21: Heti szemle. 21.25: Időzerű kérdések. 21.40: Táncezen. 21.50: Hírek oroszul. 22: Hírek. Mit hallunk holnap? 22.30: Vondéharas. 23: Francia lemez. 24: Hírek. — Bp. 11: 17: Órái tea. 18: Hírek. 18.05: Hangoz hradó. 18.20: Utazás a rivalda körül. 19: Falurádió. 19.30: Orgonaszámok. 20.30: Rádiószínház. 21: Hírek. 21.15: Cigányzene. 22.15: Táncezen.

Vasutas nyugdíjasok, figyelme! Mindazon, akik a cipőtalpra előjegyzést és befizetést eszközölték, folyó hó 23-ig, bezárólag szerdén délután 5 óráig utalvány átvétele végett jelentkezzenek Úv. I. em. 20. alatt, mert elutazom. Borbély, főbizalmi h.

Rónai Sándor kereskedelem- és szövetkezetiügyi miniszter finnországi tárgyalásainak befejezése után Stockholmba érkezett és csütörtökön tért vissza Budapestre.

A debreceni népbíróság kedden tárgyalta Ifj. Penger Mátyas rakamazi földműves bűnyűjét. A vád szerint Penger a Tisza tokaji oldalán, amikor a kompra várakozott, demokráciaellenes kijelentéseket tett. A tárgyaláson a tanúk nem igazolták a vádat. A népbíróság felmentő ítéletet hozott.

„Elmostak” ezer forint értékű ruhaneműt. Dr. Gyula Kálmán bellegelő lakos feljelentést tett Hanga Istvánné mosónője ellen, aki a mosásra rábizott ezer forint értékű ruhaneműt ellopta.

Háromtagú elgánybonda felesztővel feltörte Tardi Sándor Szoboszlói dűlő 9. szám alatti lakását és onnan több ezer forint értékű ruhaneműt és élelmiszert lopott.

Működnek a burgonyatolvajok. Bár a burgonya ára esik a piacon, a mezei tolvajok változatlan előszeretettel lopják a földelme mázsaszámra a krumplit. Komocay Sándorné téglási földjéről ismeretlen tettes hat mázsa burgonyát lopott.

Ellopott egy tehent ismeretlen tolvaj Gyarmati Sándor Haláp 22. szám alatti tanyájáról.

Beszúrta tolvaj ruhaneműt lopott özv. Szegi Sándorné téglási kert lakásáról.

Argentínában az el palomari katonai támaszpont közelében egy katonai óriás repülőgép a gyakorlatok néző közönség közé zuhant, majd lángba borult. A szerencsétlenségnek 40 halottja van, köztük 18 nő.

Városban az Ukrán Független Hadsereg nevet viselő titkos terrorista társaság 32 tagját a katonai törvényszék halálra ítélte. Az összeesküvők Lengyelország délkeleti tartományait akarták hatalmukba keríteni. Szervezetük kommunista- és zsidóellenes jellegű volt.

Tirol északkeleti részén gazdag szénrétre bukkantak, amelyet legalább 20 millió tonnára becsülnék. A szén igen jóminőségű, közel 6000 kalória fűtőértéke van.

A burmai miniszterek meggyilkolásával kapcsolatban már több mint 300 ember letartóztatott. Rangoonban továbbra is feszült a helyzet.

Olcsóbb árak, nagy forgalom a debreceni piacon

Elénk forgalommal jellemmezhető a keddi piac úgy a kereslet, mint a kínálat szempontjából. Különösen burgonya volt nagymennyiségben kilónként 80 filléres áron. Sok volt még a fejcs káposzta 40 fillértől 1 forintig terjedő árban kilónként, a kel 1.20, hagyma 1, ugorka 80 fillértől 1.20 forintig. Paradicsomot alig néhány helyen láttunk s aránylag drágán, 2.60—2.80 forintért. A zöldségek darabja 10—20 fillér, karalábé 20, répa és petrezselyem csomója 20—40, fűzel való csemege kukorica csövenként 20 fillér volt. Hosszabb ideje már hogy egyesek szárított levestészát árultak a Rákóczi-utcai piacon. Kis csomókban vagy poharanként árulták, átlag 80 fillér—1 forintos áron. Ezt a pisai ellenőrök kedden a legszigorúbban megtiltották.

A baromfi piac, mint átlag mindig, most is gyengébb volt. Rántani és paprikásnak való csirkét láttunk a legtöbbet, páronként 7—14 forintért. Sovány idej kacska 12—18, egy darab kis pulyka 12 forint. A tojás darabja 55 fillér.

Legbőségesebb a felhozatal a gyökérzöldségekben. Főleg alma van sok, kilónként 1.60—2.40 forintért, körte 1.20—1.60. Barack 2, szilva 1, görögdiónyie kilója 1.60—2, a sárgadinnye 2—2.20. Két helyen láttunk szőlőt is, kilónként 80 forintért.

Görögországban az üldözöttek tovább tartanak. Mladzokot számúzik, akik nem hajlandók beletelni a kormány hadseregébe.

Háifa zsidó negyedében egy brit katonai autó alatt az üttesten elrejtett tányérakra felrobban a robbanás három katonát megölt. A londoni rádió palesztinai tudósítása szerint a helyzet forrponon van. A legutolsó öt napon elkövetett merényletek során több brit katonát és egy rendőrt meghalt, 30-an súlyosan megsebesültek.

A moszkvai rádió jelenti, hogy a Petőfi fordításon kívül hozzáfogtak magyar verses antológia fordításához, amely 60 magyar költő alkotását fogja tartalmazni.

Debrecen város elsőfokú közigazgatási hatósága felhívja az érdekelteket a munkaadók és munkavállalók a gyűlést arra, hogy a 100.800—1945. F. M. sz. rendelet értelmében minden földmunkálatok, (kubikus munka) csak a gazdálkodó munkakövető iroda (Fékosz) kubikus szakosztálya (Arany János u. 2.) útján követhet munkavállalókkal végezhető, illetve vállalhat. Külön felhívja a hárszáz az érdekeltek figyelmébe a Közvetlen Szabályrendeletben megszabott esetekben a versenytárgyalások kötelező eljárására. Továbbá a versenytárgyalás kiíró fel minden versenytárgyalásra az 1935. évi XI. tc. értelmében a Tiszánál Kubikus Munkások Munkaszövetkezetét, mint a Debrecenben egyedül létező szövetkezetet, illetve öngyűzött szövetkezetet ajánlattevőre köteles. Az idézett törvény 18. paragrafja értelmében amennyiben a cselekmény súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, kihágást követ el és 15 napig terjedő elzárással büntetendő.

Ülő foglalkozásúknak nélkülözhetetlen a Ferenc József keszervíz.

GYÁSZROVAT

Mélységes fájdalomtól megfőrt szívvel tudatjuk, hogy lelejtethetlen, jó feleségem és édesanyám

Kauker Ferencné szül. Losoncz Erzsébet

49 éves korában, boldog házassága 13. évében, nasszas szenvedés után elhunyt. — Temetése szerdán délután 4 órakor lesz a Köztemető díszravatalozóteremből a róm kath. egyház szertartása szerint. — Lengszelő szentmise csütörtök reggel 8 órakor lesz a Szent Anna-utcai róm. kath. templomban. Gyászolják: Bánatos férje; Kauker Ferenc; egyetlen leánya; Rigó Erzsébet és a kiterjedt rokonság.

Lakás: Varga-u. 24. Bariba temetkezés. Minden külön értesítés (gyászlap) helyett.

CSEPEL, CSODA kerékpárok hat havi rádiók 12 havi részletre. MAYER EMIL cég Kossuth u. 13. Batthyány u. 5. Telefon: 880.

Termény beszállításához díjmentes kölcsön zsákokat adunk

Alföldi Köszaktör, Posti-utca 2

Jó festés, BALOGH Csapó-utca 55.

